

2013年1月29日 星期二

农历壬辰年十二月十八

沪报字第0185号
报社地址：嘉定新城德富路1288号
邮政编码：201801
采编部电话：59916926 59916210
传真：59916275 59910115

报名题字：钱其琛

8 人物·国画家 JIA DING BAO



王元昌：
一生痴恋中国画

少年时代，王元昌无意中看到美术老师宋文治的画，惊鸿一瞥间，已是对中国画情根深种；而立之年，他忙于工作无暇分身，心中却始终未曾忘却少年时代的梦；年至半百，痴心不改的他终于放下手中的一切，然后小心翼翼提起毛笔，在宣纸上落下了浓墨重彩的第一笔……

4-5 文化·方志



嘉定志书：人文历史的百科全书

“治天下者以史为鉴，治郡国者以志为鉴”，持续不断地编修地方志是我国优秀的文化传统。地方志的内容包罗万象，涵括了一个地区的政治、经济、社会、文化等方方面面的情况，历史掌故、人文轶事、风土人情、山水城林，分类详尽、始末清晰，可以说是一方一地的“百科全书”。

6-7 休闲·灯下悦读



什么都快乐

清晨起床，喝冷茶一杯，慢打太极拳数分钟，打到一半，忘记如何续下去，从头再打，依然打不下去，干脆停止，深呼吸数十下，然后对自己说：“打好了！”再喝茶一杯，晨课结束，不亦乐乎！静室写毛笔字，磨墨太专心，墨成一缸，而字未写一个，已腰酸背痛。凝视字帖十分钟，对自己说：“已经写过了！”绕室散步数圈，擦笔收纸，不亦乐乎！

嘉定報 月末版

JIA DING BAO

敢为人先 进中求变



转型之路，崎岖，漫漫。

这不是一草一木的得失，这是一城一邑的差池。这关系到嘉定的未来，关系到人民的福祉。

朝夕之间，奋勇前行；十字路口，果敢决断。

转型是一场雄浑壮烈的改革，嘉定用生动的实践铺开了敢为人先、进中求变的改革之路！（详见二、三版）

嘉言堂

转型：气魄、智慧与勇气

北

跨入新一年，总要盘点过去一年的得失。细看2012年嘉定经济运行的成绩单，地方财政收入和社会消费品零售总额增速位列全市第一，固定资产投资规模在沪郊居首，其它主要经济数据同样名列前茅。这样的表现成了这些年的常态。当经济寒潮来袭，嘉定却连续保持平稳增长，究其原因，是居安思危的嘉定不但转型转得早，而且转得好。勇于突破发展瓶颈的回报是：嘉定迎来了源源不断的活水。

面对转型，嘉定没有“孤芳自赏”。从“一业特强”到“多元支撑”，汽车城还是那个汽车城，只是嘉定经济发展的内涵已经发生了深刻改变。不可否认，那么多年来，嘉定一直在享受汽车产业爆发式增长带来的巨大红利。然

而，面对这一卓有成效却相对单一的发展模式，嘉定没有心满意足。通过数年的培育，嘉定逐步形成了以先进制造业为主体、以高新技术产业和现代服务业为支撑的二、三产融合发展的现代产业体系格局。

面对转型，嘉定拿出了“壮士断腕”的气魄。“十一五”期间，1300多家落后产能企业遭到淘汰，一同消失的还有数亿元的税收。宝安公路旁的东方慧谷园区，楼宇错落，鸟语花香。很难想象，就在几年前，这片600多亩的土地上，还盘踞着众多产值低、能耗高的工业企业，它们冒出的黑烟、流出的污水让周边居民叫苦不迭。通过成片淘汰，曾经的污染重地成了“商务花园”，超过80家文化信息企业已经入

驻。这样的华丽转身不是孤例。在嘉定，通过“腾笼换鸟”、升级改造实现产业转型的园区不在少数，比如“金沙3131”、“南翔智地”、移动互联产业园等等，都是在改造淘汰原有老工业厂房的基础上，成功实现转型。

面对转型，嘉定表现出了善于取舍的智慧。轨交站点旁的黄金地块，如果用于房地产开发，必然受益颇丰，然而嘉定仅标价四五十万元，用政府贴钱的形式供给科研院所。经过多年努力，不仅原来科研院所全部回归，还吸引了技物所、声学所等一批新成员，形成了“十一所一中心二基地”的集聚规模，重塑了科技城的形象。科研院所的回归，为未来发展储备了后续动力。硅酸盐所的钠硫电池、中科院的电动

汽车研发中心等一批项目使嘉定在战略性新兴产业方面抢占了发展先机。

面对转型，嘉定拥有“想他人未敢想”的勇气。谁曾想到，紧跟时尚前沿的广告企业会扎堆在“人迹罕至”的工业区，嘉定工业区做到了；谁能想到，在市郊打造第一个中央商务区，南翔不但大胆地提出了，“亿元楼”的梦想已成现实；谁又能想到，很多人认为只适合在市中心区发展的文化信息产业，却与嘉定深深“结缘”，中国电子商务50强企业半数都落户于此……这些年来，嘉定在推动转型的过程中，打破常规，敢想敢为，总是能把握产业发展潮流和脉搏，前瞻性地引进、培育发展优势项目，顺势而为，进中求变，迅速打造起卓有影响的产业新名片。